
 
 
PROCEDURA DI APPALTO SPECIFICO PER LA SOTTOSCRIZION E DEL 
CONTRATTO AVENTE AD OGGETTO IL SERVIZIO DI LAVANOLO  PER LE 
ESIGENZE DELLA FONDAZIONE IRCCS ISTITUTO NAZIONALE DEI 
TUMORI  PER IL PERIODO DI 60 MESI – CIG 8037279C70 
 
 

Quesito n. 11 
- Nel portale vi è un campo obbligatorio denominato "dettaglio prezzi unitari offerti". 
In altri appalti specifici tale modello era predisposto direttamente dalla stazione 
appaltante e pubblicato tra i documenti di gara.  

- Nella lettera di invito a pag. 19 è inoltre previsto il caricamento della copia dell'offerta 
economica formulata in sede di Accordo Quadro sottoscritta digitalmente dal Legale 
Rappresentante. Si chiede di specificare le modalità di caricamento 

- A portale appare anche il campo obbligatorio del "giustificativo all'offerta economica”, 
mentre a pag. 19 della lettera d’invito viene  riportato che “Per favorire lo snellimento 
dell'iter procedurale le ditte offerenti potranno presentare in tale sede (offerta economica) 
le giustificazioni a corredo dell'offerta….” 
Si chiede quindi come superare il problema creato dall'obbligatorietà di caricamento del 
documento. 

- Si chiede un’eventuale proroga dei termini di scadenza delle offerte. 

Risposta n. 11 
- Non è stato predisposto un modello di dichiarazione di offerta economica in quanto 

le voci che in essa devono essere indicate si riferiscono semplicemente al “tipo di 
utente”, come indicato a pg. 4 della lettera d’invito, ovvero: paziente, dipendente, 
materasseria. Pertanto è sufficiente allegare un dettaglio prezzi che contenga i 
suddetti importi unitari e importi complessivi, oltre a tutto quanto previsto dalla 
lettera d’invito (es. costi relativi alla manodopera, oneri della sicurezza propri della 
ditta..). 

- Come previsto a pag. 19 della lettera d’invito, è necessario caricare anche l’offerta 
economica presentata in fase di Accordo Quadro,  già firmata a suo tempo dal Legale 
Rappresentante (non è necessario firmarla nuovamente). 

- Il giustificativo dell’offerta economica potrà essere caricato in questa fase oppure è 
possibile caricare una dichiarazione di disponibilità a rendere i giustificativi.  
In definitiva, tutti i sopra elencati documenti relativi alla fase dell’offerta 
economica potranno essere caricati in un’unica cartella zip, oppure in un unico 
file pdf, o qualsiasi altra modalità possibile, purchè firmata digitalmente, 
all’interno del campo denominato “dettaglio prezzi unitari offerti”. 

- Stante l’urgenza, si conferma il termine di ricezione delle offerte per il giorno 
18/10/2019 ore 12.00. 

 

 

 



 

 

 

Quesito n. 12 
Si chiede di precisare che il numero di operatori da tenere in considerazione ai fini della 
valutazione dei costi e della formulazione dell’offerta è sempre 1.878. 

 
 
Risposta n. 12 
Si conferma che il numero di operatori da considerare per la formulazione dell’offerta            
è   1.878, ovvero quello indicato nello schema relativo al calcolo della base d’asta a pg. 4 
della lettera d’invito. 

 


